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InfoC - Buborékrendezés

11. Buborékrendezés (bubble sort)

37..29164

j6 sorrend!

start folyamatos

Lenyege: egymas melletti elemek &sszehasonlitasa és cseréje.

Egy sor csere altal a legnagyobb elem a végére kertl.

A buborékrendezés egymas melletti elemeket hasonlit dssze. Lépései:

= Hasonlitsuk ¢ssze az elsd két elemet. Ha nincsenek j6 sorrendben, cseréljik meg.

= Hasonlitsuk ¢ssze a masodik part (masodik és harmadik elem). Esetleg csere.

» Folytassuk igy a tomb végéig.

= A legnagyobb elem ezaltal a tomb végére kerll, meg akkor is, ha legeldl volt. Az mar a végleges
helye.

= (Csinaljuk meg ugyanezt még egyszer, a tomb elejétdl az utolso elottiig. Az utolséhoz mar nem kell
nyulni, hiszen az a legnagyobb.

= Aztan ugyanezt megint, de az utolsé kettéhdz mar nem nyulunk stb.

Futds kdzhen igy a témb két részre oszlik: egy mar rendezett és egy még rendezetlen részletre. A
rendezetlen részlet egyre csdkken; azon belll kell dsszehasonlitani és esetleg cserélni a parokat. Ezért
az algoritmus két ciklust tartalmaz. A kilsé ciklus az egyre kisebb rendezetlen részt hatarozza meg; a

£oar

belsejében lévd pedig az egymas melletti parok dsszehasonlitasat vezeérli.

void bubcrek(double *t, int db) {
int i, J;

/* egyre rovidebb témbrészletek ciklusa */
for (i = db-1; i » @; --1i)
/* egymas utani parok ciklusa */
for (j = 0; j < 1i; ++j)
if (e341] < t03D)
double temp = t[jl;

t[j] = t[in1]; 4L

t[j+1] = temp;
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Otszaz” feladat
OH és a demonstratorok
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Feladat

Egy turkaléban minden polo darabja 500 Ft. Ha
egy vasarlas soran valaki tobb darabot is vesz, a
masodik ara mar csak 450 Ft, a harmadik pedig
400 Ft, de a negyedik és tovabbi darabok 1s
ennyibe kerulnek, tehat az ar a harmadik vasarlasa
utan mar nem csokken tovabb.

Irj C fiiggvényt, amely a vasarolt polok
darabszamanak ismeretében megmondja, hogy
mennyit tizet a vasarlo!
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for (inti=1;1<=db; ++i) {
If (1 ==1) sum += 500;
else if (I == 2) sum += 450;
else sum += 400;

}

return sum;

E-L-T-E Int fizetendo(int db) {
Int sum = 0O;

unsigned hulye_fv(unsigned n) {
(ﬁ'» return n*400 + (n>=1 ? 100 : 0) + (n>=2 ? 50 : 0);
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K /*OH megoldasa, hivatalos minta*/

Int ertek(int db)

{
if(db<=2)

{

return db * 500 - (db - 1) * 50;

return 1350 + (db - 3) * 400;
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[* Stilusgyakorlat jelleggel egész jol
ujrafelhnasznalhato kodot alkottam. */

Int ar(int db)
{

static const int arak[] = {0, 500, 950},
static const int sokadik = 400;
static const int limit = sizeof(arak) / sizeof(arak[0]);
if(db < limit)
return arak[db];
return arak[limit - 1] + sokadik * (db - limit + 1);
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[*Optimalis megoldas™/

Int ertek(int db)

{
If (db == 1) return 500;
If (db == 2) return 500 + 450;
return 500 + 450 + 400*(db-2);
}
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Int ertek(int db) ertek(int):

{ cmp ed,l1
If (db ==1) mov eax, 500
return 500; je .L1
If (db == 2) cmp edi, 2
return 500 + 450; mov eax, 950
je .L1
return 500 + 450 sub edi, 2
+ 400*(db-2); imul eax, edi, 400
} add eax, 950
L1
rep ret

Compiler Explorer: http://godbolt.org
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http://godbolt.org/

Keresesi stratégiak
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A ,kereses” kognitiv szintjel

* Algoritmikus

— Linearis L , .
Mikor jatszottak el6szor?

. , ?
e Implicit Melyik kosarban van’
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Otlet

Feladat: Megtalalni egy adott tulajdonsagu elemet

Alkalmazas, pl. Excel
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Otlet

Feladat: Megtalalni egy adott tulajdonsagu elemet

Fuggveénykonyvtar
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Majdnem

Feladat: Megtalalni egy adott tulajdonsagu elemet

Kivalogatas:
for (inti = 0;i < list.Count; i++)
iIf («logikai kif.») list2.Add(elem);

Megszamlalas:
for (inti=0; i< list.Count; i++)
If («logikai kif.») jo++;

Utolso talalat:
for (inti = 0;i < list.Count; i++)
If («logical_expr») jo =1,

hibas, pontatlan
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Mukodik

Feladat: Megtalalni egy adott tulajdonsagu elemet

Nt 1;
for (i = 0; i < list.Count; i++) for () {if () { break;}}
If («logikai kif.»)
break;
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Es Nem Jo

for () { if () { break;}}

Int I;
for (i = 0; i < list.Count; i++) f'
(«logikai kif.») Jbreak:” => ciklusfeltétel
oo Int I;
3'(5% for (i = 0; i < list.Count («logikai kif.»); i++)
%%3,,3 S,\w‘*'a
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break =»return

int i;
for (i = 0; i < list.Count; i++)
(«logikai kif.»)

for () {if () { break;}}

k mmn WES Emm s —

Keresés fluggveny
return-ok int Holvan(...) {

for (inti = 0; i < list.Count; i++)

If («logikai kif.»)

return i;
return -1;
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Eredmeny meghatarozasa

for (inti = 0; i < list.Count; i++)
If («logikai kif.») return i;
else return -1;

for () {if () { break;}}

for (inti=0; i< list.Count; i++)
if («logikai kif.») ez =1,
return ez;

Eredmény elemzése

2 %
= O % Ha van, akkor ... Ha van, akkor ... o
% S egyébként Ha nincs, akkor ~ vadhajtasok
o hibas, pontatlan




Ures ciklus?

Int 1;
for (i = 0; i < list.Count && !(«logikai kif.»); i++)

<<eredmeny>> (
Jbreak:” => ciklusfeltétel

PP W TLARU A
/ / & rf‘"w \

N
'8 A =
- 5
| & &)

S| i

& il |

G 5

R\ @ &

NS &>
A ENG/,
\(,F NQ}

L S for() => whi(
3% _)j while (i < list.Count && !(«logikai kif.»))

(4
Qv

g . s i++;
B <<credmény>>
s




Mindent bele egy ciklusba...

for (inti=0;i <items.size()
or items.push_back(make_pair(item, 1)), false); i++){

if (itemsJi].first == item){
itemsJi].second++; (
break; Joreak:” => ciklusfeltétel
}
}

vadhajtasok
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Tervezeés

Kereses
Kereses tétel algoritmusa

Fejben:
rovidzar I<N
T(X[I])... 6060
és nem T(X[l])...?7??
T(X[I]) = I=N

Elvart megoldas: ,while()”

I:=1

Ciklus amig ISN és nem T(X]I])
l:=1+1

Ciklus vége

VAN:=(I=N)

Ha VAN akkor SORSZ:=|

Eljaras veége.

Matematikai logika:
ciklus amigA A "B
kilépett, mert "Av B
B=A, A’-tellenbrzom

4/23/2019
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Probléma részekre bontasa

g L e , /
P Kereses

Feltételre fUggvény

bool Megfelel()

Kereseés tétel algoritmusa

* Elvart megoldas: ,while()”
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Keresesre adott megoldasok

Feladat: Megtalalni egy adott tulajdonsagu elemet

’——

”

Alkalmazas, pl. Excel

bool Megfelel() o Fuggvenykonyvtar
n for () { if () { break;}}

A—_____

Keresés fliggveny f
return-ok Jreak:” => ciklusfeltétel

s

4

= Elvart megoldas: ,while()”

for() => while()

vadhajtasok

hibas, pontatlan
Strukturalt programozas n

INFODIDACT 2016
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Feladat

A csatolmanyban talalhat6 érettségi feladat ... megoldasat szeretném
kérni téled, specialis dokumentacioval:

A feladat megoldasat tetszoleges nyelven meg lehet adni, de a
megoldasba részletesen bele kellene irni, hogy kézben mire gondoltal,

miért, hogyan valasztottal nyelvet, mikor volt "hogy is van", hol
gépelted el, mikor tesztelted, ismerted-e...

Mindezt nem tgy, ahogy tanitanad, hanem ugy, ahogy gyorsan,
Osztonosen csinalnad.

Kérem, hogy a feladatot ne nézd meg elére, csak ha rogton meg 1s

oldod. Oriilnék, ha megirnad, mennyi id6t foglalkoztal vele. (Lehet

RO mérgelddni 1s, mindsitent 1s... és ha kozben feladod, azt is ird meg,
N %, )
5 % kuldd el)
: (§):
% g
2 4
A:’tﬂvs s'J\“‘Q\
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4. Zenei adok

A radidhallgatas ma mér egyre inkabb zene vagy hirek hallgatdsara korlatozédik. Ez a fel-
adat harom, folyamatosan zenét sugdrzd adérdl szél, azok egyetlen napi misorat feldolgozva.
A reklam elkeriilése érdekében az addkat neviik helyett egyetlen szammal azonositottuk.

A musor. txt allomény elsé sordban az olvashaté, hogy hany zeneszam (z<=1000) szolt
aznap a radiokban, majd ezt z darab sor kdveti. Minden sor négy. egymastdl egyetlen szokoz-
zel elvalasztott adatot tartalmaz: a radié sorszamat, amit a szam hossza kdvet két egész szam
(perc és masodperc) formaban. majd a jatszott szam azonositdja szerepel. ami a szam eladoé-
jabol és eimébél all. A radid sorszdma az 1. 2. 3 szamok egyike. Az adas minden addén 0 ora
0 perckor kezdédik. Egyik szam sem hosszabb 30 percnél. tehat a pere értéke legfeljebb 30, a
masodpere pedig legfeljebb 59 lehet. A szdm azonositdja legfeljebb 50 karakter hosszu. benne
legteljebb egy kettéspont szerepel. ami az el6add és a cim kozott talalhatd. A szamok az el-
hangzas sorrendjében szerepelnek az dllomanyban. tehat a késébb kezdddd szam késébbi sor-
ban talalhato. Az allomanyban minden zeneszam legfeljebb egyszer szerepel.

Példaul:

677

1 5 3 Deep Purple:Bad Attitude

36 Eric Clapton:Terraplane Blues
4é Eric Clapton:Crazy Country Hop
25 Omega:BEblakok

[T RV RS
(VSR NS}

Készitsen programot zene néven, amely az alibbi kérdésekre vélaszol! Ugyeljen arra.
hogy a program forrdaskddjat a megadott helyre mentse!

A képernyére irast igényld részfeladatok eredményének megjelenitése elétt irja a képer-
ny6re a feladat sorszamat (példaul: 3. feladat:). Ha a billentytlizetrdl olvas be adatot, jelenitse
meg a képernydn, hogy milyen értéket var.

Az adatszerkezet készitése sordn vegye figyelembe az On altal hasznélt programozasi kér-

nyezetben az adatok tarfoglalasi igényét!

1. Olvassa be a musor. txt allomanyban talalt adatokat, s annak felhasznalasaval oldja meg
a kovetkezd feladatokat! Ha az allomanyt nem tudja beolvasni. akkor a forrds elsé 10 so-
ranak adatait jegyezze be a programba. s iigy oldja meg a kévetkezd feladatokat!

2%

Irja a képernyére. hogy melyik csatornén hény szdmot lehetett meghallgatni!

3. Adja meg. mennyi idé telt el az elsé Eric Clapton szam kezdete és az utolsé Eric Clapton
szam vége kozétt az 1. adén! Az eredményt dra:perc:mdsodperc formaban irja a képer-
nyore!

4. Amikor az .,Omega:Legenda” cimil szama elkezdddott, Eszter rogtén csatornat valtott.
Irja a képernydre. hogy a szam melyik addn volt hallhato, és azt. hogy a masik két adon
milven szamok széltak ekkor. Mivel a szamok a kezdés idévontia szerint névekvd sor-

4/23/2019 31
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Felkerest kaptak

BME MIT
Tanszéki tagok

ELTE IK BME VIK
ProgAlap oktatok ProgAlap oktatok

Informatikatanarok
(Sulinet lista, Otszaz feladat)
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Kérdesek, dontések

Bocs, ha félre értettem a kérést
Modszerem az lesz, feltéve, hogy
egy nem tul bonyodalmas
feladatrdl van szo, olvasom a
feladatot, és rogvest kddoljam, azt
amit abban a pillanatban lehet.
(Tehat valdban nem ugy teszek,
ahogy tanitanam! kicsit rosszul is
érzem magamat emiatt!)

vajon kell midkodnie a
programnak, ha egyaltalan nincs
eric clapton szam? most nem
figyelek erre

mi is volt a feladat? :D ja hogy mikor
kezd6dott, meddig tartott

A lényegi részéig nem jutottam el,
mert elkezdtem szépen megcsinalni
(ellen6rizni a megadott kényszereket,
teszteket {rni hozza, szép kodot irni).

... Azt hiszem ebbdl latszik hogy dilemmazok ezen. Azon legf6képpen, hogy

listakat kellene inkabb mutatni témbok helyett vagy gyorsan utana.

Ezzel azt akartam kifejteni, hogy a strukturas, fix hosszua tomb jelenleg még az

iskolai stilusom, amin a program {ras kézben nem nagyon gondolkoztam.

4/23/2019
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Programozasi nyelv

Nem ismertem ezt a feladatot. 0. indext6l kezdem, nehogy az

Miel6tt olvastam volna, mar legyen a kifogas, mégha nem is
eldontottem, hogy CH. szeretem!

st_one <- dat[datSstation==1,]

claptonon1 <- which(st_oneSperformer == "Eric Clapton")

cl_first <- min(claptonon1) # Klasszikus Python megoldas:

cl_last <- max(claptonon1) ox = '|".join(cikkek)

var egyesadd = mlsorok.Where(x => x.add == 1).ToList();

//ling-t ki akarom hasznalni, a sum tulajdonsagot
adomusor[m[n].ado-1][adodb[m[n].ado-1]]=n;
//ha lenne pacal compilerem, abban irtam volna

Console.WriteLine(v.Where(x => x.Ssz == iSsz).Aggregate("\n7.
feladat:\n", (c, n) => ¢ +=n.Darab + " " + n.Arucikk + "\n"));

return (from aru in arucikk where aru.Equals("F") select aru).Count();
// Megoldas LINQ segitségével
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Bemenet

...Kell egyaltalan ellendrizni a
bemenetet és tesztelni?

az elején nyilvan regularis tesztelést, bemenet ellen6rzést el
kifejezésekkel illett volna kell felejteni:)
boncolni a sztringeket, de ehhez

nem igazan volt kedvem gonosz mar az input formatum is...

Ertelmes kimenetet csak -
DNDEBUG-al forditva latsz, ami
arra utal, hogy az "az input file
helyes, a feladatoknak van
megoldasa" allitassal én
korlatozottan értek egyet

zenek=fopen("musor.txt","rt"); //nem kell hibakezeles :-) :-)
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Debug - onismeret

a bugfixelésekkel ment el id6, de
nagyjabol egyenletesen - az R
gyengeén tipusos és a listak,
vektorok és adatkeretek kozott
oda-vissza zsonglérkodve az
ember tud hibazni

const int MaxZ=1000;

most itt b0 tiz percet
debugoltam amiatt, mert a
szovegfajlban windowsos
fajlvégek vannak, én pedig
linuxon vagyok.

//persze, hogy az 'int'-et kihagytam, nagy sietségemben

azért irtam igy, mert elfelejtettem a feladat kitételét, hogy csak 3 adé van

osszesen

{65. sor, a beolvasas utan} leforditom, mert mar nagyon szeretnék egy kis

sikerélményhez jutni! :))

record.name = tmp.substr(pos+1, tmp.size()-pos);
// muszaj volt kirpobalni, mert biztos voltam, hogy ugyis elrontom

4/23/2019
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Valtozonev

int z;
//hat nem igazdan tetszik ez az azonositd, de megprdobadlom nem
elfelejteni, hogy ez lesz a zenék szama

size_t omega_start_time;
// ezeknek kene valami ertelmesebb nev, de ez van

typedef TZene TZenek[MaxZ];
//francba! MaxN-et irtam mert mindig az szokott a méret maximuma lenni

4/23/2019 37 InfoEra 2016



Struktura

std::map<int, int> melyiken_hanyszam;
//rengetegen megbuknanak az érettségin, akik atmennek progl-bdl.

private Dictionary<string, int> termekek = new Dictionary<string, int>();

protected struct Zeneszam
//egy osztaly létrehozasat itt feleslegesnek tartottam, elég a struct

szam *tomb = (szam™)malloc(n*sizeof(szam));
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Tarkezelées

Mivel nem volt kikotes, a harom reszfeladathoz ujra es ujra olvasom az
adatokat, igy oldom meg azt, hogy gondoljak a tar optimalis
kihasznalasara.

char eloado[50], cim[50];
// A : miatt a '\O' biztos befér, nincs kedvem jobban kicentizni a max.

méreteket

szam *tomb = (szam™*)malloc(n*sizeof(szam));
// lehetett volna nem dinamikus 1000 elem(it hasznalni, de lgyelek a

tarfoglalasi igényre

fraszt tokolok azzal -- legalabbis els6re --, h. csokkentsem a méretet; ...
Ami 1000-es darabszamot illeti: gyanitom, h. nem lesz értelme.

int N; //erre nincs is szlikségem kés6bb, nem kell adattagként
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Kereseés

foreach (Zeneszdm z in mdsorok)...

//kilépjek-e ha megvan mind a harom addra vagy ne tegyek be még egy
vizsgalatot - melyik hatékonyabb ...

while (vi>-1 && lvan)... végigiteralok, csak ,eric claptonokat” nézek

const string keresendo="Eric Clapton"; const int kHossz=keresendo.size();

int i=0;

while (/*i<z &&*/ I(A_Zenek[i].ado==1 && A_Zenek[i].szam.substr(O,kHossz)==keresendo)){
++i;

U

while (index < zarak.Count && !zarak[index].Imsetlodo()) index++;

if (omega_channel !=-1) {/* erre eloszor egy kulon bool found flaget hasznaltam*/
break;
} for(n=0;strncmp(m[n].szam,"Omega:Legenda",13)!=0;++n);
g %
5 ( 3 for(i=0;i<n;i++){...
% j if(!strcmp(tunes[x-1],"Omega:Legenda"))
Vg o break;

_ } ez is menjen el6refelé, és break




Jellemz6

Legfontosabb a
hibakezelés

Stukturalt beszédes kod,
program minimalis tarhely

Tobbféle megoldas, dilemma
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Koszonom minden névtelen
forrasomnak a faradozast és
0szinte megjegyzeéseit!
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